

印军非法越界,印度企图借力俄罗斯“说服”中国,我外交部—— 印方行为性质恶劣,中方仁至义尽

本报讯 央视新闻客户端8月22日消息,据《印度时报》报道,印度不具名官员8月21日称,近期,印度就中印洞朗对峙问题与俄罗斯进行了讨论,重申印方关于中国修路单方面改变现状并对印安全带来严重影响的立场,希望寻求俄方支持。在8月22日的中国外交部例行记者会上,发言人华春莹表

示,印方非法越界的理由荒谬、性质恶劣,希望印方守法律、讲道理,作出理性明智的判断和决策。

华春莹强调,洞朗地区是毫无争议的中国领土,印方以所谓的关切中方修路为借口非法越界,理由荒谬、性质恶劣、事实清楚,解决此事的唯一基础和前提是印方立即无条件的撤回所有非

法越界的人员和设备。

华春莹说,大家可以试想一下,如果姑息和纵容印方的这一荒谬逻辑,那么是不是谁看不惯邻居家里的活动,都可以随意闯进邻居家赖着不走?如果循着印方的这一逻辑,是不是中方觉得印度在边境地区大兴土木、大搞基建,威胁了中方的安全,我们就可以堂堂

正地进入到印度的境内去出手阻止?这样岂不是天下大乱,还有什么国际关系准则可言?

华春莹表示,中方迄今保持着高度的克制,做到仁至义尽,希望印方能够拿出一个大国应有的负责任、守法律、讲道理的态度,做出理性、明智的判断和决策。

(央视)

苏联欠的外债 俄罗斯还清了

新华社莫斯科8月21日电 俄罗斯财政部21日发布消息称,俄罗斯于8月8日偿付了对波斯尼亚和黑塞哥维那1.252亿美元的苏联遗留外债,至此,俄罗斯已经还清所有苏联遗留外债。

俄罗斯财政部称,俄偿还波黑债务是根据苏联与前南斯拉夫间的债务关系,波黑是前南斯拉夫解体建立的国家,所以有权继承相关债务关系。俄罗斯已于2011年至2016年还清其他前南斯拉夫解体而建立的克罗地亚、塞尔维亚、黑山、斯洛文尼亚和马其顿等国家的相关债务。

今年3月,俄罗斯与波黑签订还款协议,协议于7月生效,俄方于8月8日一次性还清1.252亿美元债务。

根据相关方面协商,俄罗斯继承苏联债务的61.34%,剩余部分由其他14个原加盟共和国承担。

中方投资吓坏英媒

据新华社伦敦8月21日电 中国驻英国大使刘晓明21日在英国主流媒体发表署名文章称,中国对英投资是互利双赢的,英国信守开放承诺对增强外资信心至关重要。

近期英国有舆论宣扬“中国投资威胁论”,强调“中国买断英国”、“采取贸易与投资保护主义措施限制中国投资”,刘晓明认为此类论调站不住脚,有害无益。

最新数据显示,目前中国对英非金融类直接投资达到180亿美元,投资领域涵盖基础设施、装备制造、高科技、新能源、金融服务等广泛领域。

巴塞罗那恐袭 涉案司机被击毙

新华社马德里8月21日电 西班牙警方21日说,巴塞罗那恐怖袭击案涉案司机尤尼斯·阿布雅各布当天在巴塞罗那附近被击毙。

西班牙媒体援引警方提供的消息报道说,警方当天在距巴塞罗那50公里的苏维拉特镇将阿布雅各布击毙。当时,阿布雅各布腰上缠有疑似装有爆炸物的腰带。

警方确认,22岁的摩洛哥公民尤尼斯·阿布雅各布17日驾车在巴塞罗那兰布拉斯大道冲撞人群,导致重大人员伤亡。他在行凶后弃车逃跑,其影像在兰布拉斯大道附近一家市场被监控视频拍到。

警方称,阿布雅各布在逃跑途中杀死一名年轻人并夺走其汽车,冲破警方布置的岗哨,导致一名警员受伤。事发后,警方在几公里以外被丢弃的汽车中发现遇害年轻人的尸体。

阿富汗首都 遭火箭弹袭击

据新华社喀布尔8月21日电 阿富汗首都喀布尔21日晚遭一枚火箭弹袭击,造成民众恐慌。

一名消息人士向新华社记者证实,袭击发生在当晚22时11分许,遭袭地点位于首都使馆区附近。巨大的爆炸声传出后,使馆区持续响起警报声。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击。

美军“捕食者”坠毁农田,又是在土耳其



这是8月21日在土耳其桑利乌拉法省拍摄的坠毁的美军无人机。新华社发

新华社安卡拉8月21日电 美国空军一架MQ-1“捕食者”无人机21日在土耳其东南部桑利乌拉法省坠毁,这是一周内第二架相同型号的美军无人机在土境内坠毁。

土耳其因吉利克空军基地网站当天发布声明说,该无人机从因吉利克基地起飞,于当地时间中午11时50分左右坠毁,没有造成人员伤亡。

声明说,坠机地点已被土耳其军警封锁,土美两国官员正在调查事故原因。

本月17日晚,美军一架MQ-1“捕食者”无人机在土南部阿达纳

省坠毁,没有造成人员伤亡。

因吉利克空军基地位于阿达纳省境内,是美国领导的多国军事联盟打击叙利亚和伊拉克境内极端组织“伊斯兰国”的重要基地。

施罗德拟出任俄石油公司高管,默克尔怒了 当过官就不要再想去发财,想发财当初就不要去当官

新华社柏林8月21日电 德国总理默克尔21日接受德国媒体采访时说,前总理施罗德计划出任受欧盟制裁的俄罗斯石油公司高管的做法“是不对的”。

默克尔当天接受德国《图片报》采访时说,俄罗斯石油公司现在仍受欧盟制裁。这家公司自2014年起被禁止在欧盟购买特定

的石油生产技术和设备,也被禁止获得长期贷款。

默克尔说,当她不再担任德国总理后,将不会在商界谋求职位。她表示现阶段正集中精力忙于将于9月举行的联邦议会选举。

默克尔主要竞争对手、社会民主党总理候选人马丁·舒尔茨也对施罗德拟出任俄罗斯石油公

司高管表示关切,但他认为这是施罗德的私事。

近日,施罗德接受俄罗斯石油公司邀请,拟担任该公司监事会管理职位。施罗德1998年9月当选德国总理,2005年11月卸任。2005年12月,施罗德正式受聘出任俄罗斯天然气工业股份公司旗下俄天然气输送管道建设项目董事会主席。此

后,他还曾出任北欧输气管道建设公司监事会(股东委员会)主席,该公司由俄罗斯天然气工业股份公司与两家德国公司共同建立。

俄罗斯石油公司是俄最大石油企业,俄罗斯政府掌握50%股份,是该公司第一大股东。受乌克兰危机影响,该公司被欧盟列入制裁名单。

美对阿富汗新战略出炉:特朗普不想撤军了

新华社华盛顿8月21日电 美国总统特朗普21日发表电视讲话表示,美军从阿富汗匆忙撤军会造成权力真空,美军必须“为胜利而战”,并同时强调阿富汗政府须承担相应责任,美国期待看到阿富汗真正的改革和进展。

特朗普表示,与大多数美国人一样,他对于美国深陷阿富汗战争泥潭感到沮丧,自己最初的想法是从阿富汗撤军,但在仔细研究阿富汗问题后,认为美军从阿富汗匆忙撤军会使得包括“伊斯兰国”和“基地”组织在内的恐怖组织迅速填补权力真空。

特朗普表示,美国现政府的阿富汗和南亚战略与前任奥巴马

政府相比将有巨大变化,强调美军将依据实际战况、而非提前拟定的时间表作出军事行动选择。他同时表示,将给予军方将领更多权力,以更好打击“在阿富汗国内散布暴力和混乱的”武装组织网络。

此外,特朗普表示,美国将整合外交、经济和军事力量,并对在将来达成一个包括塔利班在内的政治解决方案持开放态度。他在讲话中称,美国在阿富汗不寻求国家重建,而将重点放在打击恐怖分子上。特朗普指出,美国在阿富汗取得胜利的标志包括打击敌人、消灭“伊斯兰国”和“基地”组织以及杜绝针对美国的大规模

恐袭发生。

尽管特朗普当天强调美国将继续支持阿富汗政府,但他同时警告,美国的承诺并非没有条件,对阿富汗的支持不是“空白支票”。他表示,阿富汗政府必须承担起在军事、政治以及经济上相应的责任,美国期待在阿富汗看到真正的改革和进展。

尽管特朗普当天没有明确宣布向阿富汗增兵,但就在其讲话后,美国国防部长马蒂斯发表声明说,他将与北约秘书长斯托尔滕贝格及美国盟友就特朗普的阿富汗战略进行协商。马蒂斯同时表示,多个美国盟友国家已承诺向阿富汗增派军力。

据悉,特朗普目前已授权马蒂斯确定美国驻阿富汗军队的规模,此举将赋予马蒂斯调整目前驻阿美军规模上限的权力。美国媒体普遍报道说,马蒂斯预计将向阿富汗增兵约4000人。

2001年“9·11”事件后,美国在阿富汗的驻军一度超过10万人。2014年年底,美国主导的北约驻阿富汗国际安全援助部队结束在阿作战任务,其后主要向阿安全部队提供培训、技术等支持。由于阿安全局势持续恶化,奥巴马政府曾多次放缓驻阿美军撤离步伐。目前驻阿美军约8400人,北约其他国家在阿富汗驻军约5000人。